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a)

~b)
20

d)

1) Senale cual de las siguientes respuestas es incorrecta:

Los ordenadores de segunda generacion, basados en circuitos integrados y multiprogramacion, se
programaban en FORTRAN y lenguaje ensamblador, y se usaban para cilculos cientificos y de
ingenieria.

Los sistemas operativos de tercera generacion permitieron desarrollar la técnica de ' ‘spooling” reduciendo
considerablemente la necesidad del transporte de cintas magnéticas, propio dé la generacion anterior.

En los sistemas opexamo: de cuarta generacion se desarrolla por primera vez la técnica de
multiprogramacién, una variante de los sistemas de "tiempo-compartido”.

La primera generacion de sistemas operativos surge como consecuencia de los exitosos trabajos
realizados por Babbage al desarrollar su "maquina analitica”.

2) La gestion de un Sistema Operativo a través de los sistemas distribuidos:

a)

b)

¢)
d)

Aporta como ventajas: La comparticién de recursos. la aceleracion c= cdlculos. la fiabilidad v la
comunicacion. : : ‘

Son sistemas aitamente acoplados. los procesadores comparten tanto memoria como reloj.

Son sistemas débilmente acoplados. compartiendo los procesadores la men
Son sistemas débilmente acoplados. los procesadores comparten reloj pere 2o memori.

Jrid.

3) La compactacién y la comparticin:

a)
b)
c)
d)

Son técnicas incompatibles con la memoria virtual.

Son técnicas para optimizar la gestion de la memoria.

Son técnicas de desarrollo de la memorial virtual. °

Son, junto con la paginacion, técnicas de desarrollo de la memoria viftuﬂl.=

4) ;Cuil de los siguientes conceptos no carresponde a aiuuno de Ios npos de pamdmn.l eﬂstentes en los
lenguajes de programacion?:

a)
b)
c)
d)

Légico.

Orientado a objetos.
Concurrente.
Recurrente.

5) En las bases de datos, ;qué tipo de redundancia debe to!erarse

a)
b)
c)
d)

Logica.
Multiple.
Controiada.
Ninguna.

6) En el modelo de base de datos relacional, indique cudl de Tas siguientes afirmaciones s falsa:

a)
b)

¢)
d)

El "dominio compuesto” es una combinacion de dominios: snmples a lo: que se pueden aplicar ciertas
restricciones de integridad. o

El universo de una base de datos relacional esta compuesto porun: conjunto finito' v no vacio de atributos
estructurado en relaciones.

Un dominio es igual a una relacion de grado | (con un unico arributo}.

Los dominios pueden definirse por intension o por extension.

7) En relacién a la interfaz ODBC. sefiale cuil de las siguientes afirmaciones es I'n!sa

a)
b)
)

d)

Es la implementacion realizada por Microsoft de las especificaciones de CLI (Call Lever interface) para
el acceso desde aplicaciones a sistemas gestores de bases de datos.

La idea que sustenta ¢l desarrollo de ODBC es la de permitiv que una misma aplzcacnon pueda interactuar
con distintos sistemas gestores de bases de datos.
Dispone de flexibilidad como interfaz pero impide aprovechar las ventajas que ofrece la urquite‘ctuz;a
cliente/servidor,
Permite hacer ransparente para una aplicacion lo que un sistema gestor puede hacer. p-.-:lo no n‘nplemtnm
nuevas capacidades. :

<
8) ;Qué capas se pueden distinguir en la arquitectura de ODBC?: pLS']L

a)
b)
c)
d)

Cuatro: Aplicacion, 1dmm.3[md0| de origenes de datos. controladores ODBC y origenes de datos,
Tres: Aplicacion, ficheros v controlador basado en archivos.

Tres: Aplicacion. administrador y controlador ODBC basado en un sistema sestor de bases de datos.
Cuatro: Aplicacion, procesador. ficheros y controlador Driver Manager.
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9) Sefale cuil de las siguientes frases es incorrecta cuando hablamos de una arquitectura cliente-servidor:
a) El entorno en que se desenvuelve una arquitectura cliente-servidor es homoueneo v por anto tiene la

ventaja de no requerir interfaz para su comunicacion.
Se distinguen dos tipos de arquitectura cliente-servidor: modelo de 2 cupas » modelo de 3 capas.

y ©) Se trata de una arquiteclura escalable, es decir, susceptible de-ampliarse tanta-verticalmente (con mayor
namero de servidores) como horizontalmente (con mayor namero de 1:_mes) .

v d) El proceso cliente proporciona la interfaz de usuario y.el proceso 5ew1dm los: medios-para uesnon'n los
recursos compartidos. : : ; 3

10) Sefiale cuil de las siguientes afirmaciones es falsa:
a) Los servicios OLAP son una herramienta de proceso analitico.en linea.; ... . .. i
b) Pertenece al dominio de los almacenes de datos y se encuentra denno del ambtto ‘mas 1mp||o de los
sistemas de toma de decisiones (DSS) y de los sistemas de informacion ejecutiva (EIS).
¢) Una de sus principales metas es incrementar la velocidad. de. recuperacion de datos.
d) Los servicios OLAP son una herramienta de proceso transaccional en ime'\

[1) Sefiale cual de las siguientes afirmaciones no es correcta:

a) El Sistema Operativo "The" tiene como caracteristicas principales la gestion de _procesos. por lotes vy, su /
arquitectura modular. .

b) E! Sistema Operativo "MULTICS" se caracteriza po: la uve::sr:on de ploc.eqm muinpmu:ama en tiempo
compartido v su arquitectura modular. :

¢ El Sistema Operativo Unix se caracteriza, junto con MIMX pol 1‘1 \rt.r.non de plou.\us mulnprw'mm adu
¥ su arquitectura mocular.

d) El Sistema Uperativo Unix se caracteriza por un sistema de gestion, de procesos muitiprogramada v en
IiCITIpU compartido y por su arquitectura monoditica.

Mgl

12) En el sistema operativo Unix. los estados en los que puede estar un proceso:
a) Son dos. donde el proceso U corresponde al proceso "intercambiador,
b) Son ocho, donde el proceso 0 se denomina "init” v es el antecesor de todos los procesos.
¢) Son nueve, entre los que se encuentran los procesos "ejecucion en modo de usuario" y "ejecucion.en
modo nicleo”. yyed/0CW < -
d) Son ocho, entre ellos. el proceso "creado o nonato" que swmf‘ca que esta arfuaidando un suceso y tiene
que intercambiarse desde la memoria secundaria. ¢
13) Entre los conceptos de software abierto, indicar cuil no corr esponde, entre los siguientes, a la Ilbel tad
de uso del software por parte del usuario:
a) Los usuarios tienen libertad para usar el software como deseen. en tantos, computadores como deseen, en
cualquier situacion técnicamente apropiada.
b) Los usuarios tienen iibertad para tener el software a su dlSp()biCiOﬂ pdm adecuario a sus necesidades.
¢) Los usuarios tienen libertad para redistribuir 21 soltware a otros usuario 5
d) Los usuarios tienen libertad para tener acceso al n.odluu fuente.
14) En el sistema operativo UNIX, indicar, entre las siguientes caracteristicas.. cual no corresponde u
cualquier sistema de archivos usados (VFS, NFS, ete):
a) Capacidad de crear y destruir archivos.
b) Crecimiento dinamico de los archivos.
¢) Tratamiento de cualquier dispositivo periférico como archivo.
d) Estructura matricial.
15) En relacién al Sistema Operativo Windows NT, indique cual de las swulentes afirmaciones no es

correcta:

a) Windows NT tiene una estrucutra altamente modular, o que ie da una gran flexibilidad.

b) Windows NT se puede ejecutar en una gran variedad de piataformas v soporta aplicaciones escritas para
otros Slstemas upelatwos ‘ :

¢) En Windows NT no se distingue entre el software orientado u la dpilCdLlOllEb v ¢l software dei sistema
operativo.

d) Laestructura interna de Windows NT esta inspirada en el sistema operativo Maci.
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16) En" el contexto de Estructura de Datos, ;cusl de las siguientes deﬁniciones-se.reﬁere.ﬂ:-—un TAD (Tipo
- Abstracto de Datos?: : ‘ ;

‘a) Clase o conjunto de valores que se definen en funcion de las operaciones-que se aplican a los objetos de
~ dicho'tipo, sin considerar la forma de representarlos. AT DR SIHE BT : { >
b) Modelo matematico junto con varias operaciones definidas sobre ese modelo, con el que se representa la
estructura y el comportamiento de una parte del mundo real. ; _
¢) Forma en que se combinan una serie de partes para tormar un valoi Conpuesto! ;
d) Es el conjunto de estructuras de almacenamiento y operaciones de manipulacion de Tos datos.

De entre las siguientes formas de manipular una base de datos SQL! indique 14'que no'es correcta: :
a) Interactivamente, convocando directamente las sentencias SQl, o piritg -
b) Relacionalmente, invocando paralelamente sentencias SQL. B
¢) ' Por modulos;:agrupando sentencias SQL en WOdiTos 10 & MaRETaV Aodjs

¢+ d) Por mediede:SQULrembebido. e SHRUOENGGS gt AR TS

18)

19

~—

20)

Th)

§

En los lenguajes de marca, HTML y XML, las etiquetas finales se representan con la siguiente
simbologia... (donde TITLE es el texto que identifica la etiqueta): Epi

a) </TITLE>

b)- <TITLE>

c) ETITLE>

&) I TITLE HOHTINY Ty AR 20 Gt MG GHRTIRAND ab cinm

las Tareas Genéricas de

(|

En Inteligencia Artificial, jcual de las siguientes tareas no forma parte de
Anilisis (segin la metodologia de KADS?: : okt R

a) ldentificacion - Diagndstico. R
b) [dentificacion - Monitorizacion. i ‘ '
¢) Aprendizaje - Simbolico.

d) Prediccion. b rder BrawiiEal piaodd say e al
v SR we v oaBEOCY Wiy
En Inteligencia Artificial, sefiale cudl de tos siguientes

basico de un Sistema Basado en Reglas (SBRyz*: s
a) Interfaz de usuario. S ami
b) Base de datos.

¢) Base de afirmaciones.
d) Base de trabajos.

¢Cual de las siguientes metodologias de desarrollo de sistemas‘sebasi en prototipos evolutivos?:
a) Reingenieria de procesos de negocio (BPR, Business ProcessiReengineering). ‘
b) Desarrollo orientado a datos (DOD. Data Oriented Development).icsie- 0

¢) Desarrollo rapido de aplicaciones (RAD, Rapid Aplication Development).

d) Desarrollo orientado a objetos (OOD, Object Oriented Development}, ;i

¢ Cuil de los siguientes modelos del ciclo de vida, hace especial énfasis en el control de riesgos?:
a) Espiral. : ; :
b) Cascada.
¢) Ambos.
d) Ninguno. :
Una Organizacién que esté en el nivel | (Inicial) del*Modelo de¢ Capacidad de Madurez (CEM;
Computer Capability Model) en el desarrollo de software, estd: e Al

a) En una fase preliminar de determinacion de la viabilidad del proyecto. - e FHaG

o

.b) En una situacién donde el proyecto esti conforme a sus especificaciones originales,. y. ne ha sufrido
.todavia modificaciones

¢) En una situacién ideal, con-altos estandares de gestion y calidad implementados. R

d) En una situacién en la que no se hace ningun esfuerzo en la garantia de calidad y gestion del proyecto:

{raseli-s
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24) Los diagramas de Gantt o de tiempo son una técnica de:
a) Gestion de proyectos.
b) Programacion orientada a objetos. . ; i i g e
¢) Andlisis diferencial de aplicaciones. : bk ot Aot
d) Programacion estructurada.

La actividad DSI- CAL"’ se denomina: M T e
a) Revision de la especificacion técnica del plan de pru uebas. :

b) Revision de la verificacion de la arquitectura del sistema.

¢) Revision de los requisitos de implantacién..
d) Ninguna es correcta.

"~
/]
St

Segin la metodologia METRICA Version 3 un dmmamd de estructum se nepresenm en torma de drboi
Indicar, entre las siguientes, cuil no corresponde a algund de las representaciones graficas que
permiten mostrar la secuencia de las llamadas entre madulos:
a) Lineal. i PR AR ST sh eaidn
bj Secuencial. : g i iy DSS e a SPEY (it
c) Repetitiva. :

d) Alternativa.

~J
[=,}
~—

27) La estimacion del esfuerzo de desarrollo proporciona un valor a un conjunto de variables entre las que .
Se encuentran:
a) Personal, esfuerzo, costes y p!amf'camén i ped
b) Solamente personal y costes. g
c) Solamente esfuerzo y planificacién.
d) Personal, costes y planificacian.

28) La técnica de Puntos de Funcién es una técnica indirecta para determinar:
a) La magnitud de un proyecto informético y su probable coste.
b) La calidad de una aplicacion software y la tasa de errores prevista. .: -
¢) Laamigabilidad de un interfaz y la prevision de errores:de usuario..; .-
d) Laseguridad de una aplicacion v su riesgo de intrusion.

29) Un diagrama de contexro, utilizado como mecanismo de anslisis estructurado, debe contener solo los
dos tipos de componentes siguientes:
a) Entidad externa y aimacenes de datos.
b) Almaceén de datos y burbujas de proceso. i sby 2l anbandabiodain pai
¢) Burbuja de proceso y entidades externas. :
d) Burbuja de proceso y almacenes de datos.

30

~—

La clasificacion de las técnicas de. especificacion de requisitos del software; segiin la forma de
representacion, no incluye:

a) Matricial. ‘ i oo

b) Marcos. :

¢) Textual.

d) Modular.

31) Un criterio basico en el diseiio de los ments del interfaz de usuario (pdnmllas) es (ue:
a) Seempleen verbos de accion en voz pasiva. e Bien aup B
b) Seempleen verbos de accion en el menor nimero de casos pusnblc fra {1
¢) Se utilicen verbos de accion en infinitivo. : Vannp e o
d) Se utilicen verbos de accion en gerundio.
3G BT
32) ;Cual de los siguientes objetivos no es un principio basico en el dlseno del mte:mz de usuario?:
¥ a) Ocultaral usuario ocasional los entresijos técnicos. - T BE G0 ay o o
Vb) Permitir que la interaccion del usuario se pueda interrumpir y desince:
ve) Aligerar la interaccion a medida que avanza el nivel de conocimiento v permitir personalizar la
interaccion.
d) Garantizar la autenticacion del usuario mediante sistemas croptogréficos.
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40) En el disefio orientado a objetos, ;cuil de las siguientes afirmaciones es incorrecta?:

jLaT" 'cera Forma Normal enunciada por Codd, dice:

,Una relacson estd en Tercera Forma Normal, si estd en 2FN y ademas ninguno de sus atributos no
: prlmal i0s tiene dependenc1as transitivas respecto de las claves.

'b) Una relacion R esta en 2FN si todos los atributos que no forman parte de la clave son mutuamente
- independientes y dependen funcionalmente de forma completa de la clave primaria.

c) Ambos enunciados son correctos.

d) Nmnuno es correcto.

34) ¢ Gualzde !osrque se citan a continuacién no es uno de los cuatro problemas de la concurrencia:

) B E’mh]ema-tdeja modificacion perdida.
“'b) “Lectura no repetible.

¢) Lectura repetible.

d) Lectura fantasma.

35) El mantenimiento de un sistema informadtico, se planifica:

a) Cuando el usuario solicita un cambio.

b) Cuando se hagen lascprebas de usuario.

¢)'"Esta actividad no se planifica.

d) Cuando'se plamf'ean las demﬁs actividades del smema

36) ;Cual de las siguientes aseveraciones es falsa?:

a) El analisis de transformau;émmduﬂno centrado en la tmnsrmmduon_ es una estrategia para conseguir
" disefios estructurados. A '
_b) Elanalisis de transformacién es una: forma particular de la estrategia dsc.endenre uop ~down).
"¢) Elandlisis de transformacion es un modelo de flujo de informacion mas que un.modeio procedural.”
d) La estrategia de andlisis de transformacién consta de una serie de pasos: el primero .de ellos es ia
obtenmon del DFD del problema. »tm)a 60

37) Un debugger (depurador) de pmgramas, sely1smn” ,._;,

a) Ensambla los distintos mddulos de software.

b) Ayuda a los programadores a localizar ermggs,giq,pmg;amamon

¢) Escanea los archivos ejecutables para detectar ViTHSierth,

d) Permite crear una CPU virtual donde ejercer las pruebas de software minimizando la penahzacmn de
rendimiento en la instalacién principal. . *1gitoninased o

+ bsb

SOL LM !

38) Los métodos de prueba llamados de caja’ negra; estanbasados en el conocimiento acerca de la

funcionalidad deseada. Indicar cuil de los métodos siguiente
de casos de prueba mais usunles para esta merodoloom
a) Meétodo de ciases de equivalencia.

b) Andlisis de valores frontera o valores limite.

¢) Generacién de errores.

d) Grafos causa/efecto y tablas de decision.

o.es un método de seleccion del conjunto

A..‘:

39) ;Cual, entre las siguientes caracterizaciones, corresponde a un. enlace dm‘imlco en retenencm ‘1 los

enlaces objeto-método?:

a) Hay que identificar la clase del objeto para poder decidir que método se.tiene que; @plscal

b) Elobjeto al que se aplica un método se pasa por referencia al método como primey; akgumento.

¢) No es necesario identificar la clase del objeto para poder decidir qué método se tiene que aplicar. -

d) La representacion de los objetos de la clase base tiene que estar incluida en la representacion de la clase
derivada Iys

a) Una clase es la implantacion de un tipo de objeto. BT ['d_ I
b) La especificacion de coma se llevan a cabo las funciones de una clase se llama opet;rc:lon TUsHia L
‘¢)  Una clase especifica la estructura de datos y los métodos operativos permitidos que se apll.C'm a-cada uno

de sus objetos. I R DR
*d) Una clase especifica ia estructura de datos de cada uno de sus objetos v las vperaciones que sg utilizan
para tener acceso a ios objetos. {
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41)

43)

d4)

45)

*b) Monitorizar |a base de datos mediante herramientas de analisis.
-¢) Definir los criterios de acceso a la base de datos. 3
"d) Definir e iniciar los procedimientos de respaldo y recuperacion.

46)

47)

—_—

48)

El' UML (Unified Modeling Language) es un lenguaje que permite modelar, construir y documentar los
elementos que forman un sistema software OI‘lEﬂtddO a obJeros lndlcar cudl, entre los siguientes, no
corresponde a un modelo usado en UML: : it

a) Diagrama de Estructura Dinamica. S e el

b) Diagrama de Casos de Uso. b rsmianoiaid it

¢) Diagrama de Secuencia. G S :
d) Diagrama de Colaboracion. R SR g

En el Plan General de Garantia de Calidad elaborado por el MlﬂlSt:
para el Consejo Superior de Informatica, define los agentes que deben de ’ntervemr en un proyecro
informatico. Indicar cuil de los siguientes no se define en dicho Plan: i

a) EXP: Experto o analista. s pm ?
b) EDS: Equipo de Desarrollo. f 01
¢) EGC: Equipo de Garantia de Calidad. _ B SRR
d) USR: Usuario o cliente. SRR L N R

El denominado "Principio de Pareto", empleado frecuentemente en

de Calidad en el desarrollo de software, establece que: ; :

a) El nimero de defectos del software crece exponenmaimente con €l nimero de’ mveles jeralqmcos
presentes en el equipo de desarrollo.

b) EI 80% de los defectos tienen su or igen comun en el 70% de Tos f'actoues

¢) Cuando un buen programador es ascendido a la categoria de analista la tasa de clzores se dupllca con un
nivel de confianza del 95%. R S P ,

d) Para una complejidad dada. en un proyecto informatico el nimerd &é_e]fl'oujes, e 'd’up'!iéa'c;flda periodo de
18 meses o fraccion. SO e R SR

Rt

Las actualizaciones de seguridad de sistemas operativos ‘en sistemas de produccion masiva -
multiusuario:
a) Requieren control de cambios con posibilidad de "marchd an as
b) Se puede automatizar en los arranques. ¥
¢) No son necesarias salvo requerimientos de runcsonal:dad aﬁadlda'.'
d) Son menos recomendadas que las de re|1d1m|enro E

El administrador de base de datos debe desempeiiar todas las funmones swulentes. excepto
a) Determinar las herramientas de optimizacion del rendimiento.

Las ampliaciones de garantia:

a) Se deben de realizar con el dador de la misma.

b) Requieren tener el mismo plazo.

¢) Siempre mejoran las condiciones de la misma.

d) Siempre inciuyen tiempuos de respuesta ajustados.

Los sistemas de gestion de riesgos en informética permlten que Ios chos dauu.ndos a las teuwlowds de
la informacién sean:

a) Transferidos, pero no rechazados.
b) Anulados, pero no aceprados.

¢) Aceptados, pero no diluidos.

d) Reducidos, pero no eliminados.

iy

Segin la Metodologia de Anilisis y Gestion de Rlescos del Conse_;o Supe: ior de Informitica

(MAGERIT) indicar a qué concepto corresponde la swu:ente defn_lcmn "Pptencmlld_'td, 0 possbtl:dard de

ocurrencia de materializacion de una amenaza sobre un activo':
a) Salvaguarda.

b) Riesgo.

¢) Impacro.

d) Vuinerabilidad.

1 X T B
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a)

)

lan de seguridad no tiene por qué incluir:
‘Plan de contingencias.

b) Plan de seguridad fisica.
¢) Plan de salvaguardas.
d) PIarr cont:a ataque externo.

50} En re[acnén con el normal funcionamiento de un Sistema Informatico, jqué se entiende por incidencia?:
'a) 'Es la capacidad de desarrollar la actividad de negocio sin interrupcion.

b) “Es un acontecimiento previsto que causa un daiio sustancial y permanente v.o 11 elxmmauon 0 peldlda de

“!disponibilidad de propiedades. equipos. informacion. o |n1p05|b|l1m SU LSO, -
‘Es la situacion no planificada que afecta al nivel de servicio prestado y que debe ser corregida mediante la
-realizacion de un cambio.

d) Es la accién que se desarrolla tras ser declarada una crisis o un desastre. dirigida a permitir que la parte

del negocio que lo ha experimentado preste de nuevo sus servicios;del -modo mas rapido y eficiente
posible.

51) La CIABSI ha venido elaborando una coleccién de cladsulas tipo, aplicables en la elaboracion de
pliegos para la contratacion de productos y servicios informaticos. Con relacién a ellas, lndlmr Lud[ de
“las siguientes respuesta$ foisereorresponde con clatsulas de la CIABSI:

a)
b)

c)
d)

Son clatsulas de la:CIABSHlas:de Detalles de Precios, de' Realizacion de: Ptuebas y de Evaluacnon de
Recursos Humanos. «citicsusn s

Son clausulas de la CIABSI las de Incumplimiento de Plazos de Entrega, de Pemllzamon y Retencxon de
Depésitos y de Condiciones'de: Gaficelacion de Contratos.

Son clatsulas de la CIABSI:las de-NMetodologia de Desarrollo, de Seguridad y de Propiedad lntelectual
Son cladsulas de la CIABSH:tas-desCertificado de Emprem Registrada. de Garantia de Calidad. de
Superacién del Efecto 200 y desAdaptacidmal Euro.

Cabnisveicvral s

52) 6Que actuacion tiene el Consejo de Ministros en los contratos cle cuantia wual o superior a 15 millones

de euros?:

a) Es el érgano de contratacion. Soaeupihm eurn
b) Autorizacién del contrato. 3 wiaily vae ¥
«) Esinformado del mismo por el ministerio- pettcmnacm
d) Ninguna. LSRN

;","

53) ;Cudndo actia la CIABSI como Mesa de Contratacién?:

54) ;Cudl de las siguientes formas de contratar se encuentra mclutda; en.la legislacion vigente?:.

a) -
b)
¢)
d) |

a)
b)
¢)
d)

En los concursos de determinacién de tipo de servicios: central de suministros.

En los contratos de ambito de Mainframe. o

En los contratos de grabacion. : prrs

En el ambito de adquisiciones informaticas del thsteno de Admrmsu aciones Publicas.

AdJlelCE\ClOn directa. TR T B O
Concurso-subasta. B

Subasta. ‘
SSD-CIABSI

55) El procedimiento negociado sin publicidad para contratos de suministrone’ se;justifica con:

a)

b)

¢)

Bienes de cuantia inferior a 30.050.61 euros. limite que se eleva a 48.080.97 euros., para. los >up|.|ul0x
comprendidos en el articulo 172.1. letra c). B i i :
Bienes muebles que integran el Patrimonio Historico Espaiiol. pn.vm su valomuorr por fa Juma de
Calificacion, Valoracion y Exportacion de Bienes del Patrimonio Historica Espafiol. u - organismo
reconocido al efecto de las Comunidades autonomas, que se destinen a museos, archivos o bibliotecas.
Productos consumibles, perecederos o de ficil deterioro, de cuantia interior a 60.101,21 euros.

En las adjudicaciones de los contratos que sean consecuencia de un acuerdo;0 contrato. MAreo;- -siempre
que este ultimo haya sido adjudicado con sujecion a las normas de otras leyes anteriores.;
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56) Entre las funciones del administrador de la base de datos no se encuentra: Erts
a) Control de uso de espacios asignados a cada aplicacion.
b) Definicion de las politicas de versionado de fuentes de programas.
c) Definicion de los entornos de ejecucion de la instalacion.
d) Estudio de rendimiento y monitorizacion de los sistemas en produccion.

57) La sala de ordenadores normalmente no estd provista de: = . : " G
a) Falso suelo para soportar el intenso cableado entre unidades:.
b) Falso techo para alojar el sistema de aire acondicionado u otros. .
¢) Proteccién contra incendios.
d) Ninguna de las anteriores es correcta.

58) A una cadena de ejecucion en "batch" no tiene sentido lamar o "submmr“
. a) Desde el entorno de tiempo real por un usuario. Rt
. b) Desde una cadena de ejecucion anterior.
c) Desde el entorno de transacciones operativas.
d) Porentradas de comunicaciones. ooy olinay ad

59) En tres de Ias Siguientes respuestas se descnben funcmnes tlpscas del JCL y en una de ellas no.
Indiquese qué respuesta no se corresponde con algin tipo de sentencias JCL: + o0 -
a) Solicitar la ejecucion de un programa, asignando los recursos necesarios pa:a su ejecucmn (hchems ‘
parametros). ; P The fs f 5
b) Poner en ejecucion un trabajo o proceso de varios pasus Poa ejemplo compllal un pio‘rlama fuerte.
generar el eniace con los programas invocados ("linked") y ejecutar el programa. - :
¢) Ejecutar tareas o pasos condicionados al resultado de ejecuciones de p1:.05 anrerlones yi' crear
procedimientos o "Scripts”, de varias tareas invocables con una sola instruccion. |
d) Interpretar y ejecutar sentencias aritmetico/ldgicas, devolwendo los valo:es 135L:Itantes en Ios registros de
salida. S ERTR T G Pl T sl bt e

60) Respecto a la evolucion de los sistemas operativos, indiquese la respuesta errénea: -

a) Proceso en serie. Los primeros ordenadores no disponian de sistemas operatwos el plouramador
interactuaba directamente con el hardware. cargando un programa cuando:terminaba el anterior: e

b) Sistemas sencillos de procesos por lotes. Los programas se cargan en lotes, gjecutandose automaticamente
por el monitor (parte del sistema operativo). Aparece el operador del mdenado; que medn entre el
ordenador v el programador. : PR AR AN, :

c) Sistemas por lotes con muitiprogramacion o mulntaued Los pIU"IdITlcl:: ¥ tareas de diferentes usuarios se
almacenan a la vez y se gjecutan en el mismo instante de tiempo por un unico. procesador.

d) Sistemas de tiempo compartido con multiproceso. Los programas de diversos usuarios se e_|ecutan ala
vez. de forma concurrente. por varios procesadores.

61) La depuracion (debug) de resultados intermedios durante la ejecucion de trabajos java: R Q
a) Solo se permite desde la maquina donde se ejecuta. i cstaih nalus E
b) No se permite la ejecucion de paradas intermedias.
¢) Hay una arquitectura que incluye depuracion en remoto.
d) No tiene sentido la depuracién en remoto.

62) Desde el punto de vista de la seguridad, la intranet y la DMZ gty BTG
a) Elconjunto de aplicaciones que son de uso interno del personal de la empresa.
" b) El conjunto de servicios y personal que no son directamente accedidos desde el exterior.
¢) El dominio de seguridad entendido como el conjunto de méqumas cuya configuracion es responsabilidad
de un departamento interno de la empresa.
d) El conjunto de ordenadores que no tienen acceso directo al exterior.

63) El presupuesto de un proyecto inform:itico nunca se t.alculn en b:l\e a:
a) Aproximaciones lincales de provectos diferentes. :
b) Proyectos similares previos abordados por la organizacion.
¢) Consultas a empresas significativas del mercado.
d) Costes separados de inversion en maquinas. licencias de software y meses/hombre.

03/GSISLI-1. 8




c)
d)

: N0 se exceptu’m los derechos de informacién previa, de modo expreso, preciso e inequivoco:
a)‘” Cuando afecte a'la defensa nacional.

. b) A laseguridad publica.

" A la persecucion de infracciones penales o administrativas.

Cuando impida o dificulte gravemente el cumplimiento de las funciones de control y verificacion de las
Administraciones Publicas.

65) La Ley Orginica 15/1999, de 13 de diciembre, de Proteccién de Datos de Cardcter Personal, establece,
_en: el apartado; 2 del articulo 22, las condiciones bajo las que las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad

pueden tratar datos personales con fines policiales sin el consent:mlento del afectado. ;Cuiles son
~dichas condiciones?:

i K
b)
©)

d)

66) La

“Cuando. cuenten, con la preceptiva autorizacion del Ministerio del Interior.

No existen-excepciones. Se requiere obligatoriamente el consentimiento expreso del afectado.

Cuando resulte necesario para la prevencion de un peligro real para la seguridad publica o para la
represion de infracciones penales.

Cuando lo autorice un juez.

Ley Organica de Proteccién de Datos de Caricter Personal, en su articulo 5 sobre el Derecho de

Informacion en la recogida de datos, indica que los interesados han de estar informados de la
posibilidad de ejercitar varios derechos sobre sus datos. Indicar cuil de los siguientes no esta indicado
en dicho articulo:

a)
b)
c)
d)

67) En

Acceso. 2aby ssucizng
Certificacion.
Rectificacion.
Cancelacion.

el asistente ofimatico de presentac;ones de tipo "Power Point" la existencia de un estilo comin y

homogéneo (modelo) en todas las transparenq;qs.eje una presentacion:

a)
b)
c)
d)

Reduce el tiempo de dicha presentacién. ]
Aumenta el tiempo de disefio de la presentacion.

Facilita la sensacion de ideas completamente asociadas al objetivo de la presentacion.
Produce una pérdida de atencion o interés de Ios receptores.

68) En la transmisién punto a punto via satélite, se utlhzamf'ﬁ(band'ls de frecuencias:

a)
b)
c)
d)

69) En las redes de ordenadores, en la topologia en estrella: gz A

a)
b)
c)
d)

4/6 GHz. =it
4/6 MHz. e
4/6 KHz.

Ninguna de las anteriores.

SN GRS B .

s 2R =
Un ordenador se conecta con el siguiente y el Gltimo con el pr:mmo formando un circulo cerrado.

Existe un nodo raiz del que cuelgan uno o varios nodos.
Existe un nodo central o hub al que se conectan todos 1os Otdemdm (R
Cada uno de los nodos esta conectado con todos los demas - e

70) En la clasificacion de las redes de comunicacién por su extensién no ae.mcluye; o,

a)
b)
¢)
d)

MAN (Metropolitan Area Network).
LAN (Local Area Network).
SAN (State Areal Network).
WAN (Wide Area Network).

71) En las redes basadas en servidores centrales que utlllZ'!l’l el modelo basico cliente-servidor:

a)
b)
c)

d)

Un ordenador pone sus recursos a disposicion del resto-de ordenadores de la red, de f'mma,_que cada
estacion recupera datos del servidor y los procesa como si fuesen locales.
Cada ordenador conectado a la red puede compartir la informacion -y los :ecursos !
previamente con los demas ordenadores de la red. 2 by
Los ordenadores utilizan eniaces a través de los puertos serie o paralelos para naﬂsfenr alchwos 0
compartir periféricos.

Los ordenadores se encuentran conectados permanentemente entre si. a aves de un sistema cerrado
punto a punto.
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72) Indicar cual de los niveles de la arquitectura de comunicaciones SNA se enc-'trm de asegurarse de que el
orden del flujo de datos entre los usuarios finales se mantiene:
a) NS5. Data Flow Control.
b) N4. Transmission Control.
¢) NG6. Presentation Services.
d) N3. Path Control.

73) En el modelo OSI de ISO mdlcar cudl de los s:ousentes parmfos desu ibe el vael de sesmn ;
a) Proporciona el control de didlogo, con el f'n de mantener un IC"IS[IO en la parte que esta habhndo en
cierto momento y proporciona facilidades en la sincronizacion.
b) Es una coleccion de varios protocolos para actividades comunes. .como el coneo elECUOHICO la
transferencia de archivos y la conexion entre terminales remotas a las computadmas en una red.
¢) Es la que se encarga de la eleccion de la mejor ruta, conectando con or:entamon a conexlon osin ella
d) Esla que se encarga de los mecanismos de deteccion y correccion de euores

74) ;Cuantas clases de redes estan definidas en Internet?: S e Co
a) Tres. s
b) Cuatro. o s
¢) Cinco. ;

d) Seis. SRS e R O e 0

75) El protocolo Internet versién 6 (Ipv6) define un espacio de direcciones de: :
a) 32 bits. . ;
b) 64 bits. %
c) 128 bits. : :
d) Ninguno de los anteriores.

76) EI DNI electronico, incluido en la iniciativa estratégica INFO XXI prulpor [ ;l_l"fl al ciudadano:
a) Autenticacion, integridad y confidencialidad. 3 S o : j :
b) Autenticacion. integridad y no repudio. i i e ] ;
¢) Autenticacion, no repudio y confidencialidad.

d) Integridad, no repudio y confidencialidad.

77) La jerarquia dlgltal plesioecrona (JDP o PDH):
a) Tiene la misma normativa de niveles en Europa y en Estados Unidos.
b) Tiene la misma normativa de niveles en Japon y en Estados Unidos.
c) Tiene la misma normativa de niveles para todo el mundo.
d) Son tres normativas distintas para cada area.

78) Una de las caracteristicas baisicas de ATM {Mndu de transferém:la asmérono)-es E A % i .}
a) Utiliza un formato de celda de longitud fija. : ! ) :
b) Eltamaifio de la celda se negocia a nivel de enlace.
¢) Eltamano de la celda se negocia a través de red.
d) Eltwamaiio de ia celda se negocia a traves de transporre

) MBS b enbie 1% 4 41
-79) El protocolo desarrollado para implementar VolP sobre redes LAN. convencionales es:

a) RSVP
b) RDSI
c) RPN
d) Ninguna de las anteriores.
00 Ga it G | ; }
80) Un “proxy™ o apoderado de HTTP empleado par‘l Ia cone(l n. de usu'lrlos de una organizacion a

Internet: ‘
a) Solo permite controlar quiénes pueden accedery a que serwdores
b) Es un elemento de seguridad. gt
¢) Esencialmente sirve para mejorar los tiempos de acceso a lutemet
d) No es til si ya se tiene un filtro de paquetes en el acceso a 1nte1net.
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81) En el modelo OSI de ISO, el nivel que realiza la traduccién de los datos, define el formato de los mismos
Y proporciona sintaxis es:
a) El nivel de sesion.
b) El nivel de enlace.
¢) Elnivel de aplicacion.
- d) Elnivel de presentacion.

82

S

El servicio DNS (Domain Name System):

a) Permite un servidor primario o maestro ¥ s6lo un secundario o esclavo para atender cada zona.
b) Permite un éinico servidor asociado para cada dominio de primer nivel (por ejemplo .es).

¢) No permite que un mismo servidor atienda varias zonas.

d) Permite que un servidor atienda varias zonas.

83

—

La familia de tecnologias xDSL funcionan sobre:

a) Un unico par de cobre. , :

b) Depende de:la.tecnplogia-en concreto, se usa uno o varios pares de cobre.
- €) Se puede implementar sobre cualquier bucle de abonado.

d) Son tecnologias que permiten un flujo de informacién asimétrico.

84) El lenguaje cominmente utilizado para el desarrollo de aplicaciones WAP es:

'. . a) WML

b) CH
¢) Visual Basic
d) Ninguno de los anteriores. ... == =, ..

SRS

g

St v R 18 R N

85) La tecnologia GPRS esta definida para:transmitir datos a una velocidad teérica mixima (troughput)

de:
.a) 171,2 Kbit/s. T
b) 115 Kbit/s.

c) 21,4 Kbit/s.
d) 15,6 Kbit/s.

»

-en kas bandas de frecuencias:

35
AT .

86) La familia de redes locales inalambricas WLAN operan
a) 24 GHzy 5 GHz. kg
b)" 10 MHzy 100 MHz.
¢) | MHzy |0 MHz.
. d) Ninguna de las anteriores

b5 Dt )

S

—

87) El Titulo Preliminar de la Constitucion Espafiola: e
a) Esta sujeto al procedimiento ordinario de reforma constitucional, junto con los Titulos 1y I1.
‘ b) Regula los derechos y deberes fundamentales ¥, en cuanto-tal, estd afectado por la claGsula de
intangibilidad de determinadas partes de la Constitucion.
¢) Estd sujeto al mismo procedimiento extraordinario de reforma que la revision total de la Constitucion.
d) Su reforma debe aprobarse por mayoria absoluta de cada Camara y someterse a referéndum si asi lo
solicitan 1/10 de los diputados. Aoy

88

=]

Segiin la Constitucion Espaiiola, los Estatutos de Autonomia de las Comunidades Auténomas pueden
ser reformados: el

a) En cualquier momento. Ml

b) Siempre que hayan ranscurrido cinco afios desde la ultima reforma.

¢) En cualquier momento pero siempre con referéndum.

d) Cuando autoricen previamente la reforma las Cortes Generales.

'

89) Las Mancomunidades de Municipios: s e o
a) Son entidades locales territoriales. it T gk
b) Son creadas por las comunidades auténomas. STl
¢) Son entidades locales asociativas. 1
d) Son creadas por las diputaciones provinciales.
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90)

91)

92

—

93

S—

94)

De acuerdo con lo establecido en la Constitucion Espafiola, los municipios: ;

a) Carecen de personalidad juridica plena.

b) Gozan de personalidad juridica plena. ; :

¢) Tienen personalidad juridica unicaménte para contratar. :
d) Tienen personalidad juridica plena anicamente para administrar su patrimonio. -

Los funcionarios de empleo se clasifican en las siguientes categorias:

a) Funcionarios de Cuerpos generales y funcionarios de Cuerpos espemales

b) Funcionarios de carrera y contratados administrativos. : el ;

¢) Contratados administrativos y personal laboral que haya consnhdado su plaza a t:aves de' um proceso
especifico. : ! . ;

d) Funcionarios eventuales e interinos. MR B R B

El funcionario que por razones de guarda legal tenaa asu cuidado dn‘ecto y

a) Algun menor de seis afios. 0 a un anciano que requiera de especial dedicacion. 0 a un disminuido fisico o
psiquico (ue no desempeie actividad retribuida, rendla dexecho a una d|sm|nuc&on de la Jornada de
trabajo sin reduccion de sus retribuciones. A .

b) Algiin menor de seis afios. 0 a un anciano que requiera de especmi dedicacion. o a un dismintido fisico o
psiquico que no desempefie actividad retribuida, tendra derecho a una dlSlT‘lII'lLICICII'l de Ia JOIHddd de
trabajo con la reduccion proporcional de sus retribuciones. ‘

¢) Algun menor de nueve meses. 0 a un anciano que requiera de especml aedlcacmn 0 a un disminuido
fisico o psiquico que no desempeiie actividad retribuida, tendra derecho a una dlSlT‘lII‘lUClOﬂ de Iajomada
de erabajo sin reduccion de sus retribuciones.

d) Algun menor de nueve meses, 0 a un anciano que requiera de especial dedlcacmn o aun disminuido
fisico 0 psiquico que no desempeiie actividad retribuida, rendla deteche a una dlsmmumon de |'1J0|I'|Eld'1
de trabajo con la reduccion proporcional de sus retribuciones. T

El articulo 30 de la Ley 30/1984, de 2 de agosto, de Medidas para la Reforma de la Funclon Publ:ca

determina que se concederf permiso, entre otras, por la siguiente causa justificada: '

a) Por fallecimiento, accidente o enfermedad graves de un familiar dentro del printer grade de
consanguinidad o afinidad. dos dias habiles cuando el suceso se produzca en la misma localidad y cuatro
dias habiles cuando sea en distinta localidad. : 2 :

b) Por fallecimiento, accidente o enfermedad graves de un familiair dentro del primer grado de
consanguinidad o afinidad, tres dias habiles cuando el suceso se produzca en la misma 1ocal|dad y cinco
dias habiles cuando sea en distinta localidad. iz

¢) Por fallecimiento. accidente o enfermedad graves de un familiar dentro’ 'del secundo . grado - de
consanguinidad o afinidad, dos dias naturales cuando el suceso se produzca en la misma localidad v
cuatro dias naturales cuando sea en distinta localidad. bl e e

d) Por fallecimiento. accidente o enfermedad graves de -un famitiar dentro’ del S)euu'ndd agrado de
consanguinidad o afinidad, tres dias naturales cuando el suceso se produzca en la nns:m locahdad—y

-cinco dias naturales cuando sea en distinta localidad.

El empleado piblico que quiera obtener el reconocimiento de compatibilidad para el ejercicio de

actividades privadas, no podra desempefiar puestos de trabajo con las siguientes mr‘utemtu‘w'

a) Que tengan atribuida la dedicacion plena.

b) Que el compiemento de destino supere el 30% de su sueldo base.

c) Que el puesto de nabajo comporte la percepcion de complementos especificos o concepto cqulpalable
cuya cuantia supere el 30% de su retribucion basica. excluidos los conceptos que rengan su origen en la
antigiiedad.

d) Que el puesto de trabajo comporte la percepcion de complementos especificos o concepto equiparable.
cuya cuantia supere el 30% de su sueldo base, excluidos los conceptos que tengan su origen en la
antigiiedad.

95) La sancion de suspension de funciones impuesta por la comision de una falta grave:

a) No excedera de tres afios
b) No excedera de un afo.

c) No excederd de seis afios.
d) No excedera de seis meses.
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96) El funcionario declarado en la situacién de suspenso provisional:

a) Pierde todas las retribuciones.
b) Tiene derecho a percibir el 75% de su sueldo, trienios Y pagas extraordinarias. excepto en caso de
paralizacion del expediente imputable al interesado.
¢€) Tiene derecho a percibir el 100% de su sueldo. trienios y pagas extraordinarias. excepto en caso de
paralizacion del expediente imputable al interesado
d) Tiene derecho a percibir el 100% de su sueldo. trienios y pagas extraordinarias. durante el tiempo que
dure la suspension que, en ningiin caso, podra exceder de seis meses

97) Los funcionarios se hallan en situacién de servicio activo:

—

a) Cuando, habiéndose declarado suspensién firme, el funcionario afectado solicite el reingreso y rio se le
conceda en el plazo de seis meses. habiéndose extinguido la responsabilidad penal o disciplinaria.

b) Cuando se encuentren en comision de servicios.

¢) Cuando adquieran la condicién de funcionarios al servicio de organismos internacionales.

d) Cuando desempeiien cargos electivos retribuidos de dedicacion exclusiva en las corporaciones locales

Una vez abiertas las dos ofertas presentadas en un procedimiento de subasta, ;qué criterio se seguiri
para apreciar la posible temeridad o baja desproporcionada?:

a) En este caso, al no haber mas que dos licitadores. no existe temeridad.

b) La oferta que sea inferior al 25% del presupuesto de licitacién se considera temeraria.

¢) Laoferta que sea inferior al 10% del presupuesto de licitacion se considera temeraria.

d) La oferta que sea inferior en més de 20 unidades porcentuales a la otra se considera temeraria.

99) ;Cudndo se puede acudir a un procedimiento negociado sin publicidad para contratar una obra?:

a) Siempre que lo decida el 6reano de contratacion.

b) Cuando el importe sea de 60.101,50 euros.

¢) Cuando el contato no llegue a adjudicarse en un procedimiento abierto, por medio de subasta, por falta de
. licitadores. IR

d) Cuando se trate de una obra de interés ptiblico. . -

100) Una vez adjudicado un contrato de obras por procedimiento negociado, la garantia definitiva que tiene
que depositar el adjudicatario, generalmente, sera de: :

a) Un 2% del presupuesto de licitacion del contrato.”

b) Un 4% del importe de adjudicacion del contrato. - Fiiadie

¢) En este tipo de procedimientos no hay que depositar garantia definitiva.

d) La que fije el organo de contratacién en el acuerdo de adjudicacion.
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